

Líšeňské noviny

ROČNÍK XXX
Číslo 3

V Líšni

BŘEZEN
2020

ZDARMA

Výstavba kanalizace omezí dopravu



V březnu město Brno začne s dostavbou kanalizace u domů v několika ulicích staré Líšně. Lidé musí v následujících dvou letech počítat s komplikacemi, které se dotknou například městské hromadné dopravy. Obrátili jsme se proto s několika dotazy na investiční odbor brněnského magistrátu, který má výstavbu na starosti.

■ Kde všude nová kanalizace vznikne?

Kanalizace bude budována v ulicích Zlámanky, Jateční, Velatická a v ulici Ondráčkova pouze na straně sudých čísel (lichá čísla už kanalizaci mají), a to od čísla 72 po 180.

■ Kdy se s pracemi začne a kdy se předpokládá, že budou dokončeny?

Termín realizace je březen 2020 až duben 2022.

■ Jak omezí práce dopravu? Dotknou se i MHD nebo třeba dopravy do Podolí?

V první etapě bude od letošního března uzavřena část ulice Ondráčkova (200 m) od ulice Podolská směrem nahoru po křižovatku s ulicí Zlámanky, dále celá ulice Velatická a ulice Zlámanky a Jateční – v těchto ulicích bude úplně vyloučena doprava. MHD bude zajiždět až k ulici Zlámanky, tam se bude na mostě otáčet a bude jezdit zpět. Nebude obsluhována zastávka Podolská a Mariánské údolní. Ulice Velatická a ulice Zlámanky a Jateční budou zprůjezdněny zhruba v prosinci po provizorním povrchu.

V druhé etapě zhruba od června 2020 bude uzavřeno dalších cca 200 m ulice Ondráčkova od křižovatky s ulicí Zlámanky po křižovatku s ulicí Velatická. Opět bude vyloučena doprava a MHD bude zajiždět už jen minibusem.

■ Kolika přípojek (domů) se celkově v Líšni nová kanalizace bude týkat?

Na nově vybudovanou kanalizaci bude nově připojeno cca 110 nemovitostí.

■ Je nová kanalizace určena i pro dešťovou vodu?

Bude se budovat oddílný systém, tedy samostatná kanalizace pro splaškové vody a samostatné pro vody dešťové. Pro vlastníka nemovitosti to tedy znamená nutnost oddělení splaškových a dešťových vod z nemovitosti, aby tyto mohly být odváděny do příslušné kanalizace.

■ Zůstanou v Líšni ještě některá místa neodkanalizována?

Dá se konstatovat, že vybudováním kanalizace v těchto ulicích bude proces odkanalizování MČ Líšeň prakticky dovršen.

■ Kolik bude dobudování kanalizace stát?

Předpokládané náklady jsou 111 mil. Kč.

Nová Kotlanka – plány na její rekonstrukci

Jedním z dlouho diskutovaných problémů sídliště je multifunkční objekt na ulici Kotlanova a pasáž přiléhající k objektu. Toto obchodní centrum, které patří městu Brno a je svěřené do užívání městské části, je dlouhodobě opomíjeno a neudržováno. Před rokem 1989 zde fungovala prodejna potravin a oblíbená kinokavárna, objekt byl známý pod názvem Jasmín. Po revoluci se zde začali střídát nájemci, část horního patra byla zapůjčena bezplatně Kulturnímu centru Líšeň, p.o. Časem se také vžil nový název – Kotlanka. Záměrů na využití a rekonstrukci bylo v průběhu let mnoho, žádný nebyl dopracován do fáze projektu. Celková proměna této zanedbané lokality tak bude sice náročná časově a především i finančně, ale je nejvyšší čas s ní začít. Rada městské části proto zadala zpracování ideového záměru možnosti využití objektu a pasáže na jejímž základě bude rozhodováno o budoucí podobě. Architektonická kancelář WIK dostala za úkol vypracovat variantní řešení ideové studie včetně vizualizací, kterou společně se zástupci radnice představí na veřejné debatě 17. března v 17 hodin v sále radnice. Následovat bude další debata přímo v obchodním centru.

V současné době probíhají jednání se stávajícím nájemcem, který na Kotlance provozuje prodejnu potravin, také probíhá diskuze s vedením Kulturního centra o požadavcích na úpravu prostor, které budou vyhovovat obsahové náplni a potřebám dalšího využívání pro kulturní a pohybovou činnost. Jednou z variant, která by na objektu vyřešila problém rekonstrukce střešního pláště a zároveň by mohla být pro městskou část přínosem je nízkopodlažní lehká nástavba malometrážních bytů. Výstavbu těchto bytů pro komunitní bydlení seniorů podporuje jak město Brno, tak i Ministerstvo pro místní rozvoj.

„V územním plánu je tato lokalita vedena jako území čistého bydlení, proto se nám ideový záměr nástavby malometrážních bytů pro seniory, který nám zadala místostarostka Kremitovská líbil, navíc



výhled do údolí a při pěkném počasí až na Pálavu si senioři určitě zaslouží. V naší studii je na objektu počítáno s 21 byty, společenskými prostory a ještě na střeše vznikne zahrada, kterou senioři určitě v létě budou rádi využívat,“ komentoval zadání radnice ing. arch. Vít Vencour z atelieru WIK. „V pasáži by zase určitě všichni přivítali nové prvky umožňující odpočinek i aktivní využití prostoru. Pokud mají být rozšířeny služby občanům, je nezbytné rekonstruovat stávající dvě podlaží tak, aby alespoň splňovala současný standard občanské výstavby. My jsme společně se zástupci radnice připraveni vést debatu o našem návrhu“.

Jak bude vypadat konečný návrh, na jehož základě se začne zpracovávat projektová dokumentace, není zatím jasné, zejména občané této lokality by se měli aktivně zapojit do debaty o konečném využití objektu. Své podněty a názory můžete také posílat na mail místostarostky kremitovska@brno-lisen.cz. Všechny budou konzultovány s vedením radnice i budoucími projektanty.

Jan Spěšný

Radnice podpořila spolky

Zastupitelé Líšně na svém únorovém jednání rozdělili 2.200 tis. Kč. Projednali jsme tak žádosti, které organizace a spolky podávají do konce listopadu předchozího roku.

Požadavky jsou rozděleny do pěti oblastí: sport, sociální oblast, školství, kultura, životní prostředí.

Radnice dotlačně podporuje především volnočasové aktivity dětí a mládeže, další neméně důležitou skupinou jsou senioři. Nezapomínáme také na potřeby hendikepovaných spoluobčanů.

Víme, že plně nepokrýváme potřeby sportovních klubů, lesních školek, rodinných center nebo sociálních organizací, svou podporou však jasně vyjadřujeme, že si uvědomujeme přínos pro Líšeň a její občany.

Komise kultury rady městské části rozdělila 400 tis. Kč, komise sociální, zdravotní a rodinné politiky 500 tis. Kč, komise životního prostředí a veřejného prostoru 30 tis. Kč, komise sportovní 650 tis. Kč a komise školství 400 tis. Kč. Rada městské části měla na rozdělení částku 220 tis. Kč.

Podrobné informace o dotacích naleznete na stránkách radnice www.brno-lisen.cz.

Děkuji všem členům komisí, radním a zastupitelům za podporu organizací a občanů. Oceňuji přínos všech spolků a aktivních občanů pro rozvoj společenského, kulturního a sportovního života v Líšni. Společně tak vytváříme aktivní společnost a měníme Líšeň v náš skutečný domov.

Břetislav Štefan,
Váš starosta

Vážení spoluobčané, milí Líšňáci,

chci vás informovat o několika věcech, které připravujeme pro jarní měsíce. Koncem dubna budeme slavit 75. výročí osvobození Líšně a následně konec 2. světové války. Kromě tradičních vzpomínkových akcí chystáme na toto téma i sérii přednášek a veřejnou diskusi na líšeňském Dělnáku. Při té příležitosti bychom rádi zahájili výstavu historických fotografií. Z Líšně se jich ovšem mnoho nedochovalo, a proto bych chtěl požádat všechny, kteří historické fotografie mají, zda by je nebyli ochotni poskytnout ke zkopírování jak pro účely výstavy, tak líšeňského archivu a do budoucna třeba i expozice Líšně. Předem velmi děkuji!

V minulém roce jsme vám několikrát nabídli jednorázový svoz bioodpadu a přistavili velké modré kontejnery firmy FCC Environment. Protože byl zájem velký, rozhodli jsme se objednávat tyto kontejnery pravidelně v jarním a podzimním období. Na jaře jsme zvolili vždy třetí víkend v měsíci březnu, dubnu a květnu, tedy 13.–16. 3., 17.–20. 4. a 15.–18. 5. 2020. Kontejnery jsou přistaveny vždy v pátek během dne a odváženy v pondělí, obvykle ráno. Místa zůstávají tradiční: roh ulic Kubelíkova a Samoty (u Broďáku), roh ulic Ondráčkova a Zlámanky (u bývalých jatek) a roh ulic Klicperova a Bodlákova (odstavná plocha).

A bude pokračovat také program podpory okrasných záhonů, v rámci kterého vám radnice nabízí pomoc při úpravě předzahrádek u vašich domů. Hlavní podmínkou je, aby se zájemci o květiny sami dlouhodobě starali. Vím, že mnozí z vás to již dlouhodobě dělají i bez pomoci. Toho si velmi vážíme a podporou chceme podnitit další, aby se o svoje okolí začali také starat k potěšení svému i ostatních obyvatel. Více informací o podmínkách programu najdete na stránkách radnice.

Martin Příborský, II. místostarosta

Dům pro seniory v Líšni?

Vrozpočtu MČ pro letošní rok se objevila položka 16 milionů na výstavbu domu pro seniory. Náš návrh na otevření diskuze o tom, co si máme pod touto položkou představit – kde se má tento objekt vybudovat, jaká je předpokládaná celková investice, kdo ho bude provozovat, jaké typy služeb bude poskytovat – prostě ujasnění toho, co ve skutečnosti chceme v Líšni budovat, zastupitelé nepřijali. Takto významná investiční akce bude pravděpodobně vyžadovat mnohem větší finanční prostředky a měla by být dobře připravená, aby opravdu přinesla užitek občanům Líšně.

Podle mých zkušeností i podle výsledků výzkumů by většina lidí ráda dožila ve svém domově. K tomu, aby i člověk, který je závislý na pomoci druhých, mohl zůstat v důvěrně známém prostředí, slouží terénní pečovatelská nebo asistenční služba. Ta za potřebným člověkem dochází do jeho bydliště – bytu nebo domu, kde mu pečovatelská zajišťuje pomoc v základních životních oblastech.

Pro člověka, který se v sociální problematice neorientuje, mnohé pojmy splývají. Nejvíce nejasností panuje u tzv. „bytů s pečovatelskou službou“. V současné době se tyto byty, co se týká péče o jejich obyvatele, od běžného bytu neliší. Jedná se o budovu s obecními bezbariérovými, malometrážními byty, se zvýhodněným nájmem. Jsou jistě velmi potřebné pro ty seniory, kteří žijí v nevyhovujících bytových podmínkách – např. jsou bez domova nebo je jejich byt nevyhovující, bariérový. Senior, který zde bydlí, má ale zajištěnou úplně stejnou péči, jako ve svém stávajícím bytě. Jeho zdravotní stav musí být takový, že nepotřebuje celodenní péči a může vést samostatný život.

Další pomocí především pro pečující jsou denní stacionáře nebo centra denních služeb. Do těch potřebný člověk, o kterého se stará

většinou rodina, dojíždí v pracovní dny a tráví zde čas, kdy jsou jeho blízcí v práci. Stále má ale možnost vrátit se do svého domova.

Přesto nastávají situace, kdy již domácí péče ani s podporou rodiny a terénních služeb není možná. Pro tyto případy existují pobytová zařízení pro seniory – domovy. Existují velké, s několika sty lůžky i malé, rodinného charakteru s několika desítkami lůžek. Jsou zřizovány obcemi, neziskovými organizacemi, církvemi a nebo jsou i soukromé.

To, že je domovů pro seniory v Brně nedostatek, je známé. Finanční náročnost takové stavby i jejího následného provozu je obrovská. Proto jsem velmi uvítala, když odpovědní představitelé města Brna oslovili všechny městské části. Jejich snahou bylo získat informace o budovách, případně pozemcích, kde by bylo možné z úrovně města domovy pro seniory vybudovat. Návrhů z jednotlivých městských částí přišlo mnoho. Líšeň je MČ velikosti okresního města, její obyvatele stárnou a není zde pro ně ani stacionář, ani domov pro seniory. Přesto vedení naší městské části nenavrholo nic! V Líšni podle jejich odpovědi není žádná budova, kterou by bylo možné na domov pro seniory přebudovat, nemáme na našem území ani vhodný pozemek, kde nové zařízení postavit. Možnost vybudovat zařízení pro seniory z úrovně města Líšeň tedy nevyužije.

Jsem opravdu velmi překvapená. Nezámám a neochota spolupráce s městem Brnem na takto důležitých a významných akcích naše občany poškozují a Líšeň před ostatními městskými částmi znevýhodňuje.

A stále mi není jasné, na jaký „dům pro seniory“ máme tedy v rozpočtu finance.

Eliška Vondráčková, KDU-ČSL, Spolu v Líšni

Spolu postavme domov pro seniory v Líšni

Zdá se, že paní inženýrka Vondráčková byla uvedena v omyl. Znáám ji jako pečlivou osobu, proto mne obzvláště mrzí, že informace si neověřila, a tak její text působí zbytečně konfrontačně. Dovolím si uvést věci na pravou míru.

Je pravda, že město vyzvalo Líšeň k vytipování vhodných lokalit, případně objektů k využití pro výstavbu či rekonstrukci pro domovy seniorů. Není ovšem pravda, že Líšeň pozemky a budovy nenavrhovala. Paní inženýrka zřejmě pozapomněla, že sama v zastupitelstvu i radě Líšně schvalovala několik nabídek a návrhů na změnu Územního plánu pro Brno, které by výstavbu domovů pro seniory umožnily.

Je pravda, že byty s pečovatelskou službou a běžné byty se neliší. Všechny mají okna, dveře, podlahy, elektriku a platí se za ně nájemné. Zásadním rozdílem, který je textu paní inženýrky uveden, ale zároveň ignorován, je výrazně nižší nájemné a bezbariérovost. Dále bych rád doplnil, že jsou pro mne důležité další faktory jako výborná dopravní dostupnost, dostupná zdravotní péče a minimalizace dopadů na další občany a životní prostředí v Líšni.

Samozřejmě si všichni přejeme dožít své dny v kruhu blízkých a doma. Tam, kde to známe, což je pro nás pochopitelně Líšeň. Ne vždy je možné vystačit si s asistenčními službami. Nedostatek míst v pobytových zařízeních způsobuje vykořenění seniorů, kteří získají

místo nejen v jiné městské části, ale dokonce i mimo Brno. Rád bych, aby naši senioři zůstali doma v Líšni. Dle pravidel města Brna je toto možné v případě, že si daný objekt postaví městská část sama. Také pak může sama rozhodovat o tom, komu byty přidělí.

Před tím, než jsme byli nuceni vzít situaci do vlastních rukou, jsme učinili více pokusů, aby Brno situaci řešilo a začalo plánovat výstavbu domova pro seniory v Líšni, nebo hledalo jiné varianty pro líšeňské seniory.

Nyní máme zpracovanou studii na přestavbu objektů na Poláčkově ulici. Naším cílem je tyto budovy udělat bezbariérové, s komfortními byty, s dostatečnou kapacitou a zázemím pro zdravotnický personál, případně pečovatelskou službu, která nebyla nikdy v Líšni zřízena.

Uvědomuji si, že bez spolupráce, podpory představitelů města Brna a dotačních programů, o které budeme usilovat, nebude možné, aby domov pro seniory v Líšni vznikl. Přiložili jsme ruku k dílu, abychom pomohli s přípravou projektu a urychlili tím i následnou výstavbu. Je mým velkým snem a cílem, aby líšeňští senioři mohli trávit své stáří doma v Líšni v kruhu lidí, které mají rádi.

Nechme malicherné spory stranou, spojme své síly pro dobrou věc a spolu vybudujeme domov pro líšeňské seniory.

Břetislav Štefan, Váš starosta

Úřad městské části Brno-Líšeň přijme do pracovního poměru na dobu neurčitou investičního technika.

Výběrové řízení je dostupné na www.brno-lisen.cz a na sekretariátě úřadu, Jírova 2, Brno-Líšeň.

Kontakt: Ing. Irena Belcredi, tajemnice úřadu, tel. 544 42 48 14, 606 691 019.

Zveme občany na veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň, které se koná ve čtvrtek 2. 4. 2020 ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17 hod.

Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat on-line na www.brno-lisen.cz.

Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně na www.brno-lisen.cz.

Přihlašování dětí na letní příměstské tábory je v plném proudu

Letošní zima je vskutku mrzutá. Pořádných sněhových radovánek se nám tady v Líšni zatím nedostalo. O to jednodušší bude představit si teplé a slunečné dny. Je čas zamyslet se nad tím, jak zvládnout léto a hlídání dětí v rodinách, kde prarodiče nemožnou vypomáhat napříč letními prázdninami. V zapojených školkách a spolicích nalezneme letos útočiště přibližně 1.396 dětí. Některé spolky a organizace mají již plno, přesto přináším jejich přehled.

Začneme u mateřských škol dle názvu ulic. **Bratři Pelíšků, Holzova, Neklež, Puchýřova, Strnadova, Synkova, Šimáčkova a Trnkova letní provoz v tomto roce neplánují.**

Mateřské školy Hochmanova, Michalova, Poláčkova a Horníkova budou v provozu v následujících termínech:

Hochmanova – od 27. 7. do 21. 8.

Michalova – od 27. 7. do 21. 8.

Poláčkova – od 1. 7. do 24. 7.

Horníkova – od 1. 7. do 24. 7.

Pravidla pro přijetí dítěte do státní mateřské školy jsou jednotná. Dítě musí navštěvovat ve školním roce 2019/20 některou z líšeňských mateřských škol a rodiče musí být zaměstnaní. Jedno dítě může během prázdnin využít maximálně 4 týdny. Rodiče jsou o možnostech a přijetí do letního provozu informováni ve své kmenové školce.

Dalšími možnostmi, kde bude o Vaše děti dobře postaráno, jsou lesní školky a spolky zapsané v Líšni.

Lesní mateřská škola Mariánka

Mariánka se nachází na ulici Samoty. V jejím zázemí pořádá spolek Kavyl z.s. následující příměstské tábory

29. 6. – 3. 7.

Stoupání na horu (7–10 let)

7. 7. – 10. 7. – Lesní skřítky (3–7)

13. 7. – 17. 7. – Indiáni (3–7)

10. 8. – 14. 8. – Bláto až za ušima (3–7)

10. 8. – 14. 8. – Lovci mamutů (7–10)

Více informací ke každému tématu, přihlášky, ceny a kontakty naleznete na webových stránkách: www.lesnimarianka.cz.



LMŠ Zeměkvítek

Zeměkvítek se nachází na začátku Mariánského údolí u Podolí, hned vedle parkoviště Zukalova mlýna, a nabízí následující denní příměstské tábory:

7. 7. – 10. 7. – Skřítek Zeměkvítek v tajupném lese (3–7 let)

13. 7. – 17. 7. – Zeměkvítek na návštěvě u Pejska a Kočičky (3–7)

20. 7. – 24. 7. – Zeměkvítkovo pohádkové dobrodružství (3–7)

27. 7. – 31. 7. – Skřítek Zeměkvítek na plavbě s námořníky (3–7)

3. 8. – 7. 8. – Zeměkvítek ve škole kouzel (3–7)

10. 8. – 14. 8. – Zeměkvítkova tajupná zahrada (3–7)

17. 8. – 21. 8. – Zeměkvítkův týden s večerníčkem (3–7)

24. 8. – 28. 8. – Zeměkvítkovo putování s dinosaury (3–7)

Více informací ke každému tématu, přihlášky, ceny a kontakty naleznete na webových stránkách: www.zemekvitkov.cz.

Lesní klub Divočina

Divočina se nachází na ulici Střelnice, na cestě k tenisovým kurtům a kamenolomu, a nabízí následující denní příměstské tábory:

13. 7. – 17. 7. – Bylinkovo (3–7 let)

20. 7. – 24. 7. – Pan Hlína, paní Dřevo (7–11)

27. 7. – 31. 7. – Hrátky s vodou, ohněm, zemí a vzduchem (3–7)

3. 7. – 7. 8. – Hravě v přírodě (3–7)

10. 7. – 14. 8. – My jsme malí muzikanti (3–7)

17. 7. – 21. 8. – Princezny, rytíři a draci (3–6)

Více informací ke každému tématu, přihlášky, ceny a kontakty naleznete na webových stránkách www.divocinalisen.cz.



Kulturní centrum Líšeň

Samotné Kulturní centrum Líšeň – budova Kotlanka letos denní příměstské tábory pořádat sice nebude, nicméně v prostorách centra se dva tábory uskuteční. Pořadatelem je SPORTCENTRUM Olga pod odborným vedením Olgy Šebestové.

13. 7. – 17. 7. – SPORTÍCI (6–12 let)

10. 8. – 14. 8. – SPORTÍCI (6–12 let)

Více informací ke každému tématu, přihlášky, ceny a kontakty naleznete na webových stránkách www.sportcentrumolga.webnode.cz.



Rodinné centrum Pastelka o.s.

Pastelka sídlí na náměstí Karla IV., kde také bude probíhat část denních příměstských táborů. Další část táborů je směřována do školky na ulici Poláčkova; souhrnná nabídka je následující:

7. 7. – 10. 7. – Komisař Vrtáпка (6–10 let), Školka Pastelka, Poláčkova

13. 7. – 17. 7. – Káťa a Škubánek (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

13. 7. – 17. 7. – Včelařiči (7–11), RC Pastelka, nám. Karla IV.

13. 7. – 17. 7. – Indiáni (6–10), RC Pastelka, nám. Karla IV.

20. 7. – 24. 7. – Ferda Mravenec (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

20. 7. – 24. 7. – Robin Hood (6–10), RC Pastelka, nám. Karla IV.

27. 7. – 31. 7. – Námořníci (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

3. 8. – 7. 8. – Strašidla (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

10. 8. – 14. 8. – Žofka ředitelka ZOO (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

Více informací ke každému tématu, přihlášky, ceny a kontakty naleznete na webových stránkách www.pastelka.net.

27. 7. – 31. 7. – Námořníci (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

3. 8. – 7. 8. – Strašidla (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

10. 8. – 14. 8. – Žofka ředitelka ZOO (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

7. 7. – 10. 7. – Komisař Vrtáпка (6–10 let), Školka Pastelka, Poláčkova

13. 7. – 17. 7. – Káťa a Škubánek (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

13. 7. – 17. 7. – Včelařiči (7–11), RC Pastelka, nám. Karla IV.

13. 7. – 17. 7. – Indiáni (6–10), RC Pastelka, nám. Karla IV.

20. 7. – 24. 7. – Ferda Mravenec (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

20. 7. – 24. 7. – Robin Hood (6–10), RC Pastelka, nám. Karla IV.

27. 7. – 31. 7. – Námořníci (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

3. 8. – 7. 8. – Strašidla (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

10. 8. – 14. 8. – Žofka ředitelka ZOO (3–5), Školka Pastelka, Poláčkova

Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže Brno-Líšeň

Salesko v létě pořádá 22 různých táborů – příměstských, pobytových i putovních. Maximální kapacita jednoho cyklu je 15–40 účastníků. Což je celkově 554. I přes toto obrovské číslo je v době uzávěrky Líšeňských novin volných už jen 19 míst na následující tábory:

29. 6. – 3. 7. – Příměšťák tradičních i netradičních sportů (11–15 let)

13. 7. – 17. 7. – Týden jako v pohádce (2–3)

18. 7. – 1. 8. – Cesta z města 2020 (7–15)

17. 8. – 22. 8. – Tajemství vltavských peřejí 2020 (10–17)

24. 8. – 28. 8. – StreetWeek 2 (10–25)

Více informací ke každému tématu, přihlášky, ceny a kontakty naleznete na webových stránkách www.salesko.cz.

Rodinné centrum Jasmínka

Jasmínka se nachází na Kotlanově ulici v komplexu zvaném Kotlanka. Spolek má zatím připraveny 2 denní příměstské tábory. Pro děti školkového věku 4–6 let, kapacita 15 dětí a minimálně 2 tábory v průběhu léta. Sledujte proto web www.rcjasminka.cz, ať vám neutečou.

29. 6. – 3. 7. – Historie Líšně a okolí, první pomoc (6–12 let)

17. 8. – 21. 8. – Přírodovědní badatelé z Líšně (6–12 let)

Přeji mnoho zdaru a šťastnou ruku při výběru toho nejvhodnějšího tábora právě pro vaše dítě.

Martina Rychtářová



LÍŠEŇSKÉ
CENTRUM
OBCHODU
A SLUŽEB

Masarova 7 a 9
Brno-Líšeň
628 00
www.lcos.cz

OD 2.3.2020 ZDARMA
ROYAL CROWN COLA 0,5 l
každé pondělí a úterý
k jakékoli naší pizze



RESTAURACE U FIDELA

Rezervace na tel.: **725 140 090** nebo
na www.ufidela.cz
Děkujeme a těšíme se Vás.

OD 9.3.2020
SPECIALITY
AMERICKÉ
KUCHYNĚ

můžete se těšit na
hot dogy, burgery,
chicken lollipops,
waffle kinder bueno
a různé druhy
milkshake



KAŽDOU STŘEDU
Capitan Morgan 0,04 l za 29 Kč



LÉKÁRNA MASAROVA

člen sítě **MAGISTRA**
PO-PÁ 8-18 / SO 8-12

CELÝ BŘEZEN
Eucerin
SLEVA 20%

VYBÍRÁME Z AKČNÍCH CEN

TANTUM VERDE 20 pastilek 139,-
TANTUM VERDE roztok 120 ml 139,-
Hedelix sirup 100 ml 129,-
Rennie 48 žvýkacích tab. 119,-
Cemio Kamzik 60 kapslí 359,-
Otrivin 10 ml 95,-
Sinecod sirup 200 ml 129,-

Zovirax Duo 2 g 249,-
Imodium 20 tobolek 158,-
Stérimar Cu 50 ml 199,-
Sinex Vicks nosní sprej 15 ml 89,-
EXODERIL 15g 99,-
ACC LONG 10 šum. tab. 119,-
Ibalgin 400, 100 tab. 119,-
MUCONASAL PLUS 10 ml 95,-
CelaskoN 500 mg, 30 šum. tab. 139,-
Olfen gel 100 g 159,-

TEREZIA Černý česnek 60 kapslí 359,-
URGO Bradavice kryoterapie 38 ml 449,-
URGO Pero odolné bradavice 2 ml 329,-
Revitalon Kofeinový šampon 250 ml 127,-
Biopron9 Premium 30+10 tobolek 249,-
Proenzi Intensive 120 tab. 599,-
Uroval Manosa Akut 10 tab. 199,-
GS Vitamin C500+šípky 100+20 tab. 145,-

PRO DĚTI

Multivit. želatinky s rakytníkem 199,-
Biopron Baby+, kapky 10 ml 339,-
Junior-angin lízátko 8 ks 145,-



**PRO ZVÍŘECÍ
MAZLIČKY**
FYTO OBOJEK FORTE
499,-



BIKEMAX

KOLA PRO
SPRÁVNÉ ROŠŤÁKY!

....česká superlehká dětská kola RASCAL



LÍŠEŇ, Masarova 7

www.bikemax.cz



Tepovač Karcher PROFI
k ZAPŮJČENÍ na naší prodejně

Cena: 349 Kč za 24 h
+ 30 Kč/tbl čistící prostředek

Bližší info na prodejně
nebo na telefonním čísle
+420 777 721 001

KÄRCHER

SKLIZENO

SKLIZENO LÍŠEŇ
Po-Pá 8.00-19.30
So 8.00-14.00
☎ 734 752 350

OCHUTNEJTE
ŠVÝCARSKOU TRADICI

GRUYÈRE
tvrdý sýr z kravského
mléka

Po celý březen
akční cena
89,90 Kč / 100 g



Vroce 2019 zavítalo do knihovny Jiřího Mahena v Líšni 27.451 návštěvníků, kteří si zapůjčili 84.270 titulů. Tato čísla vynesla líšeňskou pobočku na první místo v počtu půjčených knih, časopisů i CD nosičů v rámci poboček KJM.

Než se ponoříme do informací o chodu líšeňské knihovny a možnostech, které nabízí, pojďme si představit Jiřího Mahena, jehož jméno síť brněnských veřejných knihoven nese.

Jiří Mahen, vlastním jménem Antonín Vančura (12. 12. 1882 – 22. 5. 1939), byl nesmírně aktivní člověk, který v Brně zanechal obrovskou kulturní stopu. Byl všestrannou kulturní osobností, básníkem a prozaikem, dramatikem, novinářem, publicistou, knihovníkem a organizátorem brněnského kulturního života v meziválečném období. Napsal celkem 56 knih a celou řadu divadelních her, k nejznámějším patří bezpochyby Jánošík.

Již v době studií spolupracoval například s Rudolfem Těsnohlídkem. Pseudonym Mahen začal používat po studiích, když vstoupil do okruhu Neumannova Nového kultu. K jeho žákům a zároveň celoživotním přátelům patřili údajně Vítězslav Nezval a František Halas. Mahen působil v redakci Lidových novin, později pak v redakci deníku Svoboda. Největší Mahenovou zásluhou na rozvoji brněnské kultury však zůstává vybudování Městské knihovny, jejímž knihovníkem byl jmenován v listopadu 1920.

Tematická škála Mahenovy tvorby by zabrala mnoho stran, abychom se však dostali k líšeňské knihovně, zmíním již jen pár nejdůležitějších míst, která připomínají výjimečnost tohoto muže. Mahenovo jméno dnes nese jedna z budov Národního divadla v Brně. Divadlo Husa na provázku je pojme-

nované podle jeho filmových libret. Stál v čele prvního českého rybářského spolku v Brně a důrazně prosazoval ochranu životního prostředí. V současné době jeho odkaz rozvíjí občanské sdružení Společnost Jiřího Mahena. A v neposlední řadě jeho jméno nese brněnská ulice s domem, kde dlouhá léta žil se svojí manželkou a v němž se dnes nachází Památník Jiřího Mahena a zároveň pobočka KJM. Zde také ukončil svůj život sebevraždou.

První pobočka KJM ve staré Líšni byla otevřena v roce 1945. V průběhu času se několikrát stěhovala, až zakotvila na zámku, kde působila do roku 2010. Další pobočka KJM fungovala na Masarově v letech 1982–2003 a třetí na Kotlanově v letech 1986–1993. Z uvedených letopočtů vyplývá, že v letech 1982 až 1993 fungovaly v Líšni tři knihovny současně.

Ekonomická situace však neumožňovala tento stav udržet. I přes snahy občanů nebylo možné „živit“ provoz tří knihoven v jedné obci. Knihovny bylo proto nutné postupně sloučit, a tak 28. dubna 2003 byla pro veřejnost otevřena jedna z největších poboček KJM, která nyní sídlí na Jírově ulici při úřadu městské části.

Pojďme si představit, jak takový provoz funguje a jakých služeb mohou čtenáři využívat. Nově příchozí zájemce se po předložení dokladu totožnosti a zaplacení členského poplatku stává čtenářem knihovny. Při registraci dětí mladších 15 let je nutná osobní přítomnost jejich zákonného zástupce s platným občanským průkazem.

Knihovna v současné době disponuje 34.387 tituly. Jedná se o knihy, časopisy a CD nosiče. Na jednu takzvanou výpůjčku si můžete domů odnést až 30 titulů. Je to překvapivě velké množství, ale když si například po-

třebujete prostudovat celý ročník časopisu a k tomu prolistovat několik knih, tak tuto možnost jistě oceníte. Dávejte si však pozor na datum vrácení. Knihy a CD nosiče si můžete zapůjčit na 35 dní a před koncem výpůjční doby termín prodloužit (pokud na ně není od jiného čtenáře vytvořená rezervace či se nejedná o nový titul), ale časopisy jen na 14 dní bez možnosti prodloužení. Jestliže zapomenete tituly vrátit včas, bude vám účtován poplatek ve výši 10 Kč/kus za každý započatý týden. Máte-li zpoždění třeba s celým ročníkem časopisů, penále naskočí hned na 120 Kč, což zabolí. Datum vrácení výpůjček si můžete vyhledat na svém účtu na webových stránkách knihovny. Projevte-li zájem, paní knihovnice vám ochotně vše vytiskne. Kromě půjčování obrovské škály zejména moderních knih, časopisů a CD nosičů s mluveným slovem knihovna nabízí řadu dalších služeb.

Začneme v přízemí knihovny, které patří dětem. Ihned za vstupem se nachází dnes již často využívaný prostor zvaný family point. Funguje v půjčovni době a zahrnuje koutek, kde maminky mohou v soukromí nakojit a přebalit dítko a dokonce mu ohrát příkrm v mikrovlnce.

Přízemní prostory dále nabízejí takzvaný Domeček, což je výklenek, jehož stěny lemují knihy pro nejmenší. Rodiče i prarodiče zde mohou s dětmi trávit čas listováním v leporelech.

Neodmyslitelnou součástí dnešních knihoven je přístup k internetu. V dětském oddělení jsou k dispozici dva počítače. První slouží k přístupu na internet a druhý jako elektronický katalog. Na internet však nemůže každý. Čtenář mladší 15 let musí předložit kartičku obsahující souhlas rodiče.

Přesunutím do prvního patra se dostáváme do oddělení pro dospělé, v němž jsou k dispozici tři počítače s přístupem na internet a jeden jako elektronický katalog. Ty může využívat i veřejnost, tedy příchozí, kteří nemají vystavenou kartičku. Služba pro nečtenáře je také zdarma, avšak časově omezena na půl hodiny a podmíněna předložením občanského průkazu. V souvislosti s internetem je třeba zmínit, že KJM půjčuje i e-knihy. Na webových stránkách www.kjm.cz si můžete stáhnout celou řadu titulů do svých čtecích zařízení i mobilních telefonů. K půjčení jsou i knihy, které v knihovně nenajdete v tištěné podobě.

Když e-knihy přišly na trh, mnozí si asi pomysleli, že knihovny se ocitnou v krizové situaci. Naštěstí se tak nestalo a knihovny v souvislosti s tímto trendem nezaznamenávají výrazný úbytek čtenářů. Zdá se tedy, že alespoň v tomto světě – světě knih – zůstává vše v pořádku. Kniha je prostě kniha.

Na konci prvního patra se nachází prostorná STUDOVNA. Oddělenou místnost s 20 místy k sezení mohou čtenáři



a návštěvníci knihovny využívat během otevírací doby ke čtení, studování nebo třeba doučování. Máte-li dítě, kterému je třeba věnovat více času i po škole, a s doučovatelkou či doučovatelem nemáte doma prostor a klid, můžete si domluvit setkávání právě v těchto prostorách, navíc bezplatně.

V knihovně probíhají pravidelná setkání s klienty denního stacionáře Effeta při ulici Strnadova. Klienti také pravidelně vystavují v knihovně svoje práce.

Samozřejmostí je pro knihovnu spolupráce se školami, školkami a veřejností. Konají se zde především besedy pro mateřské,

základní i střední školy. V dětském oddělení probíhají pravidelné soutěže v podobě křížovek či kvízů, do nichž se může zapojit každý malý čtenář. Na konci měsíce probíhá vylosování a výherce je obdarován drobnou pozorností. Každoročně proběhne kolem 140 takovýchto akcí. Besedy bývají tematické a vede je jedna z knihovnic. Seznam témat naleznete na webu knihovny.

Ke každodennímu chodu patří výstavy. Prostory knihovny zdobí obrazy, fotky či rukodělná tvorba. Každý cyklus trvá dva měsíce. Už nyní je jasné, na co se můžete těšit až do konce roku 2021.

Březen je měsíc knihy a líšeňská knihovna připravuje kvíz pro žáky druhého stupně ZŠ, soutěž na téma J. A. Komenský a Pohádky Boženy Němcové.

„Závěrem bych ráda poděkovala líšeňské radnici, která pravidelně přispívá na nákup knih. Loni to bylo dvacet tisíc korun, což je částka velice příjemná,“ uvádí vedoucí pobočky paní Hepplerová a dodává: „Všechny knihovnice z naší pobočky vám rády pomohou s výběrem knih a těší se na vás.“

Martina Rychtářová



malá galerie
budova radnice Brno-Líšeň, Jírova 2

**LÍŠEŇSKÁ
PASÁŽ**

srdečně zve na výstavu

www.brno-lisen.cz

POEZIE VŠEDNÍCH DNŮ
obrazy
Lenky Vojtěchové
3. 3. - 30. 3. 2020

vstup volný od 8.00 - 18.00 hod., ve dny pracovního klidu a svátků je pasáž nepřístupná
kontakt: Hana Sosíková, mob. 736 676 602, www.sosikova-art.cz

3. 3.–30. 3.

Líšeňská pasáž zve na výstavu

Poezie všedních dnů – obrazy Lenky Vojtěchové.

5. 3.

čtvrtek

14.00–16.00

Velikonoční dílnička.

Tematická dílnička z přírodních materiálů, otevřena všem generacím. Těšíme se na Vás a Vaše děti!

16.00–17.00

Cvičení pro seniory.

Vstup zdarma. Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).

8. 3.

neděle

16.00

Hrátky s čertem.

Divadlo pro děti i dospělé. Hraje Divadelní spolek Slavkov u Brna.

Vstupné: 60 Kč, prodej na místě. Místo konání: DĚLNĚK Líšeň, Klajdovská 28.

12. 3.

čtvrtek

14.00

Velikonoční dílnička. Rukodělky z přírodních materiálů.

16.00–17.00

Cvičení pro seniory.

15.00–17.00

Počítačová poradna.

Vstup zdarma. Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).

14. 3.

sobota

19.00

8. společenský ples ZŠ Novolišeňská.

DĚLNĚK, Klajdovská 28. Vstupné 200 Kč sezení, 180 Kč galerie, 50 Kč stání.

14. 3.

sobota

16.30–18.00

Jarní salesková burza (obuv, oblečení, hračky 1–15 let).

Chcete-li prodávat hlaste se na recepci do 9. 3., poplatek 100 Kč za místo. Kapacita omezená.

Příprava prodejního místa od 15.45. Salesko, Kotlanova 13.

17. 3.

úterý

15.30–18.00

Den předškoláků na ZŠ Masarova.

19. 3.

čtvrtek

14.30

V síti aneb jak být na internetu v bezpečí.

Přednáška JUDr. Aleny Sejkové z Českého telekomunikačního úřadu o kyberbezpečnosti pro seniory.

Kávičkování od 14.00 hodin.

16.00–17.00

Cvičení pro seniory.

Vstup zdarma. Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).

19. 3.

čtvrtek

18.00

Vážná hudba na zámku. Projekt KCL, JAMU a Konzervatoře Brno.

Cyklus 6 koncertů se koná od října 2019 do dubna 2020.

Vstupné 100/50 Kč, prodej na místě. Místo konání: Zámek Belcredi, ulice Pohankova.

20. 3.

pátek

16.00–17.30

Vynášení Moreny. Mariánské údolí, konečná autobusu 55.

RC Pastelka ve spolupráci se Saleskem a RC Jasmínka. Za nepříznivého počasí se akce nekoná.

21. 3.

sobota

8.00–13.00

Farmářské trhy. Ulice Jírova.

26. 3.

čtvrtek

14.30

Poruchy paměti aneb jak se jmenuje ten pán, co mi schovává ty věci?

Informace a rozpoznání poruch paměti. Možnost udělat si testy, které pomáhají odhalit prvotní příznaky nemoci a zahájit tak včasnou léčbu. Přednáška Bc. Kateřiny Oharkové, Brněnský senior – Poradna pro osoby s poruchami paměti.

Kávičkování od 14.00 hodin.

16.00–17.00

Cvičení pro seniory.

15.00–17.00

Počítačová poradna.

Vstup zdarma. Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).

27. 3.

pátek

16.00–19.00

Pastelková burza. RC Pastelka. Prodej dětského oblečení a obuvi 0–15 let, hračky,

kočárky, autosedačky, těhotenské oblečení. Registrace pro prodávající na www.pastelka.net

od 10. 3. Vstup pro kupující zdarma, prodávající registrační poplatek 100 Kč.

DĚLNĚK, Klajdovská 28.

28. 3.

sobota

9.00–12.00

Velikonoční jarmark. ZŠ Holzova, Pohankova 5.

1. 4.

středa

19.00

Hradišťan & Jiří Pavlica. Vstupné 500 Kč v předprodeji – SMS Ticket

a Copy Centrum Líšeň, Jírova 2, Brno a 540 Kč na místě. DĚLNĚK, Klajdovská 28.

2. 4. 14.30 **Hody, hody doprovody...**
čtvrtek
Přednáška PhDr. Jany Polákové, Ph.D. z Moravského zemského muzea představí předvelikonoční zvyky známé i neznámé. Velikonoce připomínají poslední dny Ježíše Krista, současně i zábavu pro ty nejmenší. Některé zvyky známe do dnešní doby, ale víme i o mnoha zaniklých, neméně zajímavých.

16.00–17.00 Cvičení pro seniory.
Kávičkování od 14.00 hodin. Vstup zdarma. Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).

30. 3.–2. 4. 8.00–15.00 Dny otevřených dveří na ZŠ Masarova.
30. 3.–2. 4. dopolední hodiny Dny otevřených dveří na ZŠ Novolíšeňská.

3. 4. 13.30–17.30 Zápis do 1. třídy na ZŠ + MŠ Horníkova.
pátek

3. 4. 14.00–18.00 Zápis do 1. třídy na ZŠ Masarova.
pátek

3. 4. 13.00–18.00 Zápis do 1. třídy na ZŠ Novolíšeňská.
pátek

3. 4. 13.00–18.00 Zápis do 1. třídy na ZŠ Holzova.
pátek

4. 4. 9.00–12.00 Zápis do 1. třídy na ZŠ Holzova.
sobota

4. 4. 9.00–11.30 Zápis do 1. třídy na ZŠ + MŠ Horníkova.
sobota

4. 4. 9.00–12.00 Zápis do 1. třídy na ZŠ Masarova.
sobota

4. 4. 9.00–12.00 Zápis do 1. třídy na ZŠ Novolíšeňská.
sobota

4. 4. 9.00–12.00 Jarní Horníčková burza na ZŠ + MŠ Horníkova. Pořádá Horníček.
sobota

Školství



SALESIÁNSKÉ STŘEDISKO MLÁDEŽE – DDM BRNO-LÍŠEŇ
Kotlanova 13, 628 00 Brno, www.salesku.cz, tel.: 544 232 641

Stalo se

První karnevaly na začátku masopustu proběhly v Salesku

Letos jsme vyrazili do džungle už 18. a 19. ledna, kde nás čekala zvířátka s nejrůznějšími úkoly. Věděli jste, že slon nedupe, že vejcožrout africký neublíží a jen požírá vajíčka, že karnevalová opice umí zpívat a tygr krásně tančí? Že lenochod je opravdu pomalý, papoušek veselý, gepardi rychlí a lvice nemá hřívou? A kdo jde džunglí, musí mít odvahu? Karnevalové odpoledne v Salesku bylo veselé, hravé a plné krásných setkání, tance, soutěží. Děti a někteří dospěláci dorazili v maskách a byla to krásná podívaná. Každé dítě

si odneslo také cenu z tomboly. Děkujeme, že jste přišli a karnevaly si užili.

Za organizátory Martina Kosíková

Jana Boska jsme oslavili na ledě

Ve čtvrtek 30. ledna, v den vysvědčení jsme měli odpoledne v Salesku vyhrazené soutěží a aktivitám pro děti na kluzišti, spojené se svátkem zakladatele salesiánů – sv. Janem Boskem. Když děti ukázaly vysvědčení, mohly bruslit zdarma.

Kromě soutěží mohly děti pátrat po zajímavostech z jeho života. Don Bosko se po celou dobu proháněl na bruslích po kluzišti, rozdával bonbony a dárky za splnění úkolů. Poté byla možnost navštívit Planetarium s promí-

táním v klubu VeSPOD, dobrovolné vstupné bylo darováno Dobrocentru při nemocnici u sv. Anny. Na závěr svátku se v sále konala mše svatá. Pokud se chcete o tomto svátku dozvědět více, zastavte se v Salesku pro kreslený komiks.

P. Petr Matula

Kluziště Salesko

Z provozu kluziště je možné shlédnout krátké video ve vstupním prostoru Saleska nebo na youtube (přes odkaz na webu Saleska). Kluziště je v provozu už čtvrtou sezónou (od 6. 12. 2019 do února 2020). Přesnější statistiku se dozvíte v příštím čísle.

Chystáme pro vás

Oslava 25 let Saleska

Všechny zveme v neděli 24. 5. 2020 na oslavu 25 let Saleska. Zatím připravujeme bohatý program, do kterého budou zapojeny i jiné líšeňské organizace.

Podrobnější program se dozvíte v příštím čísle.

ZŠ Holzova

Mladý chemik

V druhé polovině listopadu měli žáci 8. a 9. tříd možnost zúčastnit se školního kola chemické soutěže „Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR 2019–2020“. Tuto šanci si nenechalo ujít 49 žáků a mnoho z nich dosáhlo skvělých výsledků. Do dalšího kola však mohli postoupit pouze tři nejlepší. Z naší školy postoupili žáci devátých tříd Jan Peterka, Jan Beneš a Lukáš Vítek.

Ve středu 11. 12. proběhlo na Střední průmyslové škole chemické v Brně druhé (krajské) kolo této soutěže. Pro žáky i jejich doprovod byl nachystán celodenní program v podobě exkurze do chemických laboratoří Mendelu, krátkého koncertu a mnoha třaskavých a výbušných pokusů přímo od studentů SPŠCH Brno a dále i ukázky proti-chemického vybavení Univerzity obrany. Celý den jsme si všichni moc užili a dozvěděli jsme se mnoho zajímavých informací. Všichni tři chlapci se umístili do padesátého místa (z celkového počtu 230 žáků) a společnými silami vybojovali pro školu 7. místo z celkem 83 škol Jihomoravského kraje. Gratulujeme a s Honzou Peterkou se těšíme na regionální finále, kde si žáci vyzkouší již i praktické úlohy a dostanou tak možnost postoupit do finále celostátního.

Stanislav Holubář

VELIKONOČNÍ JARMARK

ZŠ Holzova
budova Pohankova 5
28. 3. 2020, 9.00–12.00

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020



PODĚKOVÁNÍ

Jménem Diecézní charity Brno ze srdce děkujeme všem koledníkům, vedoucím skupinek, duchovním a dárcům za podporu Tříkrálové sbírky 2020.

Na území brněnské diecéze (jižní Moravy) se letos vykoledovalo 30,2 mil. Kč, což je téměř o 2 mil. Kč více než v loňském roce. V Brně dárči přispěli do kasiček 2 885 464 Kč, což je o 250 tis. Kč více než loni.

V Brně-Lišni se vykoledovalo

78 288 Kč

DĚKUJEME VÁM!

Mon. Mgr. Josef Zouhar

Mon. Mgr. Josef Zouhar
prezident Diecézní charity Brno

Ing. Mgr. Oldřich Haičman, MBA

Ing. Mgr. Oldřich Haičman, MBA
ředitel Diecézní charity Brno



DIECÉZNÍ CHARITA
BRNO



www.trikralovasbirka.cz
www.facebook.com/trikralovasbirka

ZŠ Horníkova

Máme se rádi

Na ZŠ a MŠ Horníkova panuje přátelská atmosféra. Členové žákovského parlamentu se snaží zpříjemnit žákům i učitelům pobyt ve škole. Na únor připravili srdíčkový den a valentýnskou poštu.



Žáci měli možnost napsat a do urny hodit pro své spolužáky, ale i učitele vyznání, poděkování, přání nebo pozdrav. Parlamentáci na schůzce dopisy roztřídili a 13. 2. roznesli všem adresátům. A víte, kolik dopisů se v prvním ročníku valentýnské pošty sešlo? Neuvěřitelných 186.

Mgr. Květoslava Hasoňová, koordinátorka žákovského parlamentu

Autonehoda na ZŠ Horníkova

Je tmavý podvečer. Vracíte se domů z práce, když náhle míjíte dvě auta, která jsou poblíž krajnice vmáčknutá do sebe. Z proražených chladičů stoupá pára, na zemi se válí kusy nárazníků a střepy. V záři reflektorů si všimnete zakrváceného obličejce v autě, na zemi u jednoho z aut se válí člověk a cosi nesrozumitelně křičí...

Na obdobný zážitek se člověk zcela připravit nemůže. Ve stresové situaci se mu rozbouší srdce, nemůže najít výstražný trojúhelník nebo téměř zapomené na kouzelné číslo 155.

Připravenost na nenadálé situace můžeme zvýšit pouze nácvikem. Proto jsme na ZŠ Horníkova pozvali lektory firmy Progress Rescue, aby u nás uspořádali kurz 1. pomoci u dopravní nehody pro širokou veřejnost. Součástí kurzu byl nejen nácvik práce se zdravotnickým materiálem, ale měli jsme i možnost si v modelové situaci vyzkoušet, jak bychom reagovali a zda bychom byli schopni 1. pomoc bezpečně poskytnout.

Mimochodem, k 21. lednu 2020 bylo od začátku nového roku evidováno na území ČR 4.637 dopravních nehod, které si vyžádaly 887 lehce zraněných, 65 těžce zraněných a 21 mrtvých. Počet dopravních nehod roste. Tím se zvyšuje i pravděpodobnost, že se i my můžeme stát účastníkem nějaké z nich. Učme se proto, aby jiní mohli žít.

Mgr. Štěpán Jirků

Školní ples a další aktivity

I únor je plný aktivit. Tradiční školní ples, opět vyprodaný, nabídl předtančení našich deváťáků, skvělou zábavu i bohatou tombolu. Děkujeme všem organizátorům i hostům za skvělý večer.

Přestože letošní zima příliš nepřeje zimním sportům, konaly se lyžařské kurzy pro první i druhý stupeň, chodíme bruslit a ještě se stiháme učit.



ZŠ Novolišeňská

Karneval na ZŠ Novolišeňská



V pátek 24. ledna 2020 proběhl v tělocvičně naší školy tradiční celodružinový karneval. Tématem karnevalu byly pohádkové a večerníkové postavy, a jak se děti při zahájení karnevalu společně shodly, těšily se, že se alespoň na chvíli těmito postavíčkami z pohádek stanou. V rámci tohoto tématu po promenádě masek probíhala soutěž v hádání písniček z pohádek a večerníčků. Zde děti opravdu překvapily. Některé totiž dokázaly poznat pohádku již po 2–3 sekundách puštěné hudební ukázky. Holky i kluci si samozřejmě po celou dobu karnevalu užívali volného i společného tance i další, tentokrát taneční soutěže. Na konci karnevalu porota vybrala 20 nejlepších karnevalových kostýmů a vítězné masky získaly odměny. Nikdo však neodešel s prázdnou. Karneval se vydařil a dětem nezbyvá, než se těšit na další a přemýšlet, jakou masku zvolí příště.

vychovatelky ŠD

Úspěchy ve florbalu a futsalu



Jako každoročně se žáci ZŠ Novolišeňská zúčastnili školské futsalové ligy a florbalového turnaje o Pohár ministra školství. Letos jsme se v kategorii 8. a 9. tříd probojovali v obou soutěžích až do krajského finále.

Ve futsalu jsme obsadili čtvrté místo a ve florbalu jsme dosáhli historického úspěchu, když jsme postoupili až do finále. V něm jsme bohužel prohráli na samostatné nájezdy.

8. Společenský ples ZŠ Novolišeňská se koná dne 14. 3. 2020 od 19 hod. v Dělnáku Líšeň



ZŠ Masarova

Stínové divadlo



Žáci naší školy, kteří navštěvují ŠD Želvičky, si pro své mladší spolužáky připravili stínové divadlo O Šípkové Růžence. Jejich představení zhlédli žáci prvních a druhých ročníků v divadelním sále školy koncem ledna. Dva vybraní žáci vodili loutky a v rolích čtenářů se vystřídal osm děvčat.

Představení bylo zpestřeno hudebním doprovodem a zpěvem dětí. Všem divákům se divadlo velice líbilo a na konci představení ho ocenili mohutným potleskem.

Chválíme všechny žáky podílející se na realizaci divadla a těšíme se na další představení.

V. Plíšková, S. Mitrengová, A. Pernikářová

Zápis a dny otevřených dveří základních škol

ZŠ Holzova

Zápis:

Pátek 3. dubna 13.00–18.00, sobota 4. dubna 9.00–12.00
Budova Pohankova

ZŠ Horníková

Dny otevřených dveří:

30. března – 2. dubna
pondělí, středa, čtvrtek 9.00, 10.00, 11.00, úterý 14.00, 15.00

Zápis:

Pátek 3. dubna 13.30–17.30, sobota 4. dubna 9.00–11.30

ZŠ Masarova

Den předškoláků:

17. března 15.30–18.30

Dny otevřených dveří:

30. března – 2. dubna, 8.00–15.00

Zápis:

Pátek 3. dubna 14.00–18.00, sobota 4. dubna 9.00–12.00

ZŠ Novolišeňská

Zápis:

Pátek 3. dubna 13.00–18.00, sobota 4. dubna 9.00–12.00

Dny otevřených dveří:

30. března – 2. dubna dopoledne

Rodiče mají možnost si v doprovodu paní učitelky prohlédnout školu – každou celou hodinu.

Nové rodinné a komunitní centrum v Líšni – Jasmínka

Od začátku letošního roku je Líšeň obohacena o spolek Jasmínka, který provozuje stejnojmenné rodinné a komunitní centrum, v němž se mohou setkávat malí i velcí. Jeho hlavním cílem je sdružování rodin, podpora sociálně znevýhodněných skupin, vytváření nových vztahů a přátelství. Jasmínka se nachází v objektu Kotlanka na Kotlanově ulici 7 (naproti kavárně Kafemlýnek).

U zrodu spolku stála pětice maminek, kterým v Líšni scházelo místo, kde by se mohly setkávat, popovídat si o radostech a starostech, jimiž zrovna procházejí, a předávat si zkušenosti.

„Hledaly jsme místo, kde bychom nemusely nechávat nemalé finanční obnosy, ani pobíhat za dětmi po hřišti. Rovněž jsme postrádaly zájmovou aktivitu pro sebe a své děti, protože kapacita stávajících kroužků nedostačovala počtu zájemců v Líšni. A proto padlo rozhodnutí založit spolek, který toto vše bude umožňovat jak nám, tak mnoha dalším rodinám, matkám samoživitelkám nebo třeba prarodičům hlídajícím vnoučátka. A doplníme tak již fungující líšeňská centra,“ uvádí spoluzakladatelka Zuzana Krutová.

Po několika měsících usilovné práce, ujasňování si cílů a pilování celého projektu podala skupina maminek na úřad městské části žádost o pronájem vhodných volných prostor. Radnice žádosti vyhověla a maminky mohou začít realizovat svůj sen.



Co je to vlastně komunitní centrum?

Obecně se jedná o zařízení sloužící k provozování nejrůznějších aktivit: vzdělávacích, sportovních, sociálních zaměřených na setkávání lidí všech generací a zájmového zaměření či usilujících o podporu fungování rodinného života. Další komunitní centra se věnují například začleňování do společnosti lidí s různými handicapy, ať už psychickými, fyzickými či sociálními.

Cílovou skupinou Jasmínky je rodina.



Jak Jasmínka funguje:

Od února je provozní doba po celý týden. Prostory zahrnují rozlehlou místnost sloužící k mnoha aktivitám a herničku (dětský koutek). Od rána až do večerních hodin zde probíhají nejrůznější akce.

Program naleznete na webových stránkách RC. Vstupné na komunitní setkávání je dobrovolné, doporučená cena je od 50 Kč; každý může přispět tolik, aby mu bylo příjemné.

Můžete se těšit například na otevřenou hru, podpůrné skupiny s tématem i bez tématu, ženské kruhy, deskohraní pro dospělé, venkovní oslavy koloběhu roku.



Dále pak Jasmínka reaguje na poptávku rodičů po všemožných kroužcích, kurzech a táborech. Od angličtiny pro děti a dospělé přes výtvarné dílny a sportovní kroužky po Montessori dílničky a drama-hrátky.

Ucelenou nabídku pro děti i dospělé naleznete na webových stránkách www.rcjasminka.cz a FB stránce – Rodinné centrum Jasmínka.



Jak je možné, že spolek nabízí takovou škálu témat?

Mimo pěti zakladatelek na projektu pracuje dalších deset maminek. Každá umí něco jiného a všechny se s maximálním nasazením věnují přípravě a následně realizaci celého projektu.

Martina Rychtářová



Tvoření v zimní přírodě

Vzpomínáte si, jak křupe led na zamrzlých loužích, jak cinkají rampouchy, jak mává křídly andílek vyvalený ve sněhu? Jak pekař Snih kouzlí ze stromů dorty se šlehačkovou čepicí?

To a mnohé další objevují malí umělci s maminkami už od proune ve Staré Líšni. Pod vedením výtvarnice Zuzany Trnkové a pedagožky Kláry Krchňavé se inspiřují uměním paní Zimy a společnými výtvary přispívají k její kráse. Přenesením výtvarných technik do přírody a prostředí lesa přicházejí na svět nečekané artefakty.

Tématem letošních setkání jsou svátky a tradice. Děti se při hrách seznamují s tradičními rituály a mají příležitost prožít to, na co už v dnešní uspěchané době není čas. Maminky si pak domů odnášejí spoustu nápadů a vydováděné děti.

Pokud byste chtěli svým dětem zážitky v přírodě také dopřát, sledujte webové stránky nebo facebook spolku Kavyl a Lesní mateřské školy Mariánka: www.lesnikavyl.cz, www.lesnimarianka.cz. Kromě celoročního předškolního vzdělávání organizujeme pravidelné kroužky i jednorázové akce, pořádáme letní tábory.

Těšíme se na vás!



Tradiční čištění Řičky v Mariánském údolí

V sobotu 28. března 2020 pořádá Táborňický klub Sokoli Brno z České táborňické unie ve spolupráci s městskou částí Brno-Líšeň a Povodím Moravy již 19. ročník tradiční akce Jarní čištění Řičky v Mariánském údolí.

Sraz je v sobotu 28. 3. v 9.00 hod. na konečné zastávce autobusu č. 55 v Mariánském údolí.

Naším cílem je vyčistit oba břehy i Řičku samotnou od točny autobusu až po hráz rybníka u Kadlecova mlýna. To, zda se nám to

poďarí, záleží také na tom, jestli přijde dostatek nadšenců, kteří by chtěli sobotní dopoledne strávit touto smysluplnou prací.

Nezapomeňte si vzít pevnou obuv a pracovní rukavice. Pytle na odpadky a odvoz odpadu nákladním autem zajišťují organizátoři akce. Pro každého účastníka bude zajištěno drobné občerstvení.

Těšíme se na všechny občany městské části Brno-Líšeň, kteří se chtějí společně setkat a trochu pomoci přírodě k jarnímu „probuzení“.

Sokol na „Sportovci Líšně 2019“

Příjemná atmosféra panovala během celého podvečera ve středu 29. ledna v Dělnickém domě na Klajdovské ulici. Sešli se tam nominovaní sportovci, trenéři a také dvě cvičitelky aerobiku ze Sokola Líšně – Mgr. Pavla Dvořáková a Ing. Hana Závodská. Obě dvě začaly chodit do líšeňské sokolovny už v dětském věku. Prošly tanečními oddíly pod vedením nezapomenutelné Libuše Navrátilové. Radost z pohybu se jim dostala doslova pod kůži a již řadu let vedou v sokolovně své hodiny – Pavla každé pondělí a Hanka ve čtvrtek. Skvěle ovládají různé druhy pohybu s náčiním v kombinaci s hudbou – aerobik i strečink, step-lavičky, sestavy s overbally, činkami nebo posilovací gumou. Že to dělají velmi dobře, dokazuje neustálý zájem žen, které k nim pravidelně chodí cvičit. Vyhlášení sportovců bylo doplněno hudebními a tanečními čísly. Na pódiu se představily dvě taneční skupiny Sokola Líšně – Střevičky se skladbou Sofia a Roxanne se svým Indickým tancem. Oceněným cvičitelkám gratulujeme a přejeme hodně zdraví a spokojených cvičenek.

Hana Chmelová, náčelnice odboru všestrannosti, TJ Sokol Brno-Líšeň



OSLAVY KOLOBĚHU ROKU: PROBOUZENÍ BROUČEK

Jaro klepe na dveře a naši broučci, které jsme na podzim uspali po lampionovém průvodu, stále spinkají.

Pojďte je s námi do Rokle **probudit ze zimního spánku**, ať nám má kdo opylovat květiny.

Jaro přivoláme zpěvem, ohněm a dalšími rituály.

Čeká vás legrace na zábavných stanovištích a opékání buřtů.

Kdy: středa 18.3. 2020, 16:00 - 18:00

Cena: ZDARMA

Sraz: v Rokli blízko ohniště



[facebook.com/rcjasminka](https://www.facebook.com/rcjasminka)

[Kotlanova 7, Brno-Líšeň \(naproti Kafemlýnku\)](https://www.google.com/maps/place/Kotlanova+7,+Brno-Líšeň+(naproti+Kafemlýnku))

<https://rcjasminka.cz>

Líšňáček uspěl v Holešově

Dne 19. 1. 2020 se konala v Holešově otevřená soutěž dětských folklorních souborů – „Sedmikvítek“.

Naše děti z Líšňáčku – mladší kategorie – získaly 2. místo za pásmo „Řemesla“. Nejstarší děti si vyťancovaly 1. místo s pásmem „Latovák“.

Děti dostaly ohodnocení – diplom a medaile. Dětem přejeme, aby je tancování i zpívání bavilo a aby zase někdy v budoucnu byly za svoji snahu pochváleny a ohodnoceny.

Za celý dětský soubor Líšňáček teta Hela

ZETOR HLEDÁ POSILY

HLEDÁME

- montážní dělníky
- obráběče kovů
- operátory CNC
- skladníky
- pracovníky kalírní (turnusové směny)

NABÍZÍME

- zkrácenou pracovní dobu
- 5 týdnů dovolené
- výhodné telefonní tarify
- a další benefity

zetur@zetur.cz
tel. 533 430 531
www.zetur.cz/kariera

Zajímá Vás práce u ryze české tradiční společnosti?
Máte zájem být součástí kolektivu našich zaměstnanců?

**Hledáme kolegu do výroby masa
a uzenin v Brně – Líšni na pozici**

ŘEZNÍK

CHARAKTERISTIKA ČINNOSTI:

Opracování a porcování masa • výroba uzenin • kontrola kvality surovin a obalového materiálu • odpovědnost za dodržování pracovních postupů a norem dle HACCP • odpovědnost za kvalitu a nezávadnost výrobků • dodržování bezpečnosti práce a hygienických norem.

Nabízíme:

- nástupní mzda 26 000 Kč
- 13. plat, příspěvek na penzijní připojištění, stravenky, příspěvek na dovolenou, příspěvky na volnočasové aktivity, příplatky za práci o víkendů nad rámec zákona, odměny při životním nebo pracovním výročí
- zájem o stabilní společnost s dlouholetou tradicí
- zodpovědnou samostatnou práci

Požadujeme:

- vyučení v oboru řezník - uzenář
- praxe v broušení masa
- výhodou praxe ve výrobě uzenin, v případě potřeby zaučíme
- zodpovědný přístup k plnění úkolů a pečlivost

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

Životopisy zasílejte na kariera@jednota.cz nebo vyplňte jednoduchý interaktivní formulář, který je dostupný u pozice Řezník na webových stránkách www.jednota.cz, sekce Kariera.

coop JEDNOTA

Více informací Vám poskytne **Lucie Peterková**
tel. 725 941 438 nebo 519 500 958.

Nečekejte až se něco stane!

24/7 NONSTOP ONLINE DOHLED

Komplexní ochrana majetku, Vás a Vašich blízkých díky systému bezpečnostních čidel LORAGATE.

- permanentní ochrana Vašeho bytového domu před požárem, únikem plynu a vody
- snadná a rychlá instalace, trvalé napojení na dohledové centrum
- rozpoznání neobvyklé situace, okamžitě varování na mobilní telefon

BETACONTROL
Beta Control s.r.o.
Černého 829/58, 635 00 Brno-Bystrc
Česká republika
www.betacontrol.cz / obchod@betacontrol.cz

Konzultace zdarma!
+420 736 487 768



LÉKÁRNA POD KLAJDOVKOU

rozvezeme po Líšni a okolí zdarma dodáme diskrétně domluvíme se na termínu dodání

tel.: 544 210 118
mobil: 603 486 467
info@lekhornik.cz

Dovoz inkontinenčních pomůcek ZDARMA.

Proti jarní únavě:
Centrum s multi-efektem 100 tbl - 439 Kč, Marťánci gumy - 149 Kč, Magnezium 100 tbl - 99 Kč, Möllers omega 3 - 259 Kč.

Přenechám zubní ordinaci + RTG

Ordinace v pronájmu v prostoru zdravotního střediska od MČ Tuřany.

Zavedená klientela, smlouvy se všemi zdravotními pojišťovnami. Zubní laboratoř v místě.

Důvod prodeje: odchod do důchodu.

Kontakt: tel. 724 344 975, ordinace: 545 219 625
mudr.mendelova@seznam.cz

FiN
realitní a úvěrová kancelář

Ing. Jaroslav Novotný
realitní a úvěrová kancelář
Tel.: 602 763 342 nebo 777 023 322

■ **Hledáme:**
Pro evidované klienty hledáme ve vaší lokalitě ke koupi byty, domy, pozemky.
Nabízejícím **ZDARMA** veškeré naše služby včetně právního servisu (uhradíme za vás poplatky na katastru i u našeho advokáta).

10 % naší provize pro vás za prodej vaší nemovitosti přes nás.

**KOPIROVÁNÍ • TISK
GRAFICKÉ PRÁCE**

letáky
vizitky
brožury
časopisy

Tiskárna SETTRONIC, Bubeničkova 30
tel. 548 538 528, 603 588 964, info@settronic.cz

Inzerce do Líšeňských novin přijímá:

Tiskárna SETTRONIC, Bubeničkova 30, Brno
tel.: 548 538 528, 603 588 964, e-mail: info@settronic.cz
provozní doba: Po-Čt 8.00-15.00, Pá 8.00-12.00

PLOŠNÁ INZERCE: 42 Kč/cm² + 21 % DPH
(šířka 8,80 cm nebo 18,00 cm, výška dle potřeby do 26,20 cm)

ŘÁDKOVÁ INZERCE: 110 Kč/řádek + 21 % DPH
(cca 60 znaků/1 řádek vč. mezer)

SLEVY: 2x uveřejnění -5 %, 3x uveřejnění -10 %, 4x a více uveřejnění -15 %.

GABON® SPECIALISTA NA VESTAVNÉ SPOTŘEBIČE

NÁBYTEK | KUCHYŇE | INTERIÉR

Sleva až **25%** na kuchyňský nábytek a vestavné skříně

PROGRAM PRO PANELOVÉ DOMY

Kuchyňské studio Gabon spol. s r. o.
Vohnoutova 2 | 625 00 Brno
tel./fax 547 248 332 | E-mail: info@gabon.cz
www.gabon.cz

- **ELEKTRIKÁŘ:** montáž, opravy, revize – vč. so a ne. **Tel.: 777 019 667.**
- **MALBY 14 Kč/m²**, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, fasád, **ZEDNICKÉ PRÁCE, TAPETOVÁNÍ**, Živnostníci pro **LÍŠEŇ. 606 469 316. www.maliribrno-hezky.cz**, platba hotově = **SLEVA 250 Kč!**
- **KUCHYŇSKÉ LINKY A VESTAVĚNÉ SKŘÍŇE**, dvířka, skříňky a pracovní desky na míru. **www.vrbakuchyne.cz**. Vrba 603 438 707.
- **REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER, KOUPELEN A TOPENÍ.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mobil: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, **www.tzbcentrum.cz**.
- **MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, DODÁVKY NA KLÍČ.** Kučka-Menčík, Popeláková 21, Líšeň. Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.
- **Stavební firma se sídlem v Brně-Lišni přijme stavební dělníky do pracovního poměru.** Podmínkou je řidičský průkaz skupiny B a praxe v provádění vodovodů, kanalizací a vozovek. Kontakt: **602 711 184.**
- **OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, Hi-Fi věží a jiné domácí elektroniky.** Rychle, levně a kdykoliv. Ing. Miloslav Hánečka, Herbenova 8, Stará Líšeň. Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.
- **Cykloservis, Zikova 34 (výměník)**, po-čt od 13 h. **Tel.: 603 320 332.**
- **Hledáme rodinný dům i dvougenerační ve staré Líšni. Se zahradou nejlépe v původním stavu.** email: hledamedomovbrno@gmail.com, tel.: 737 608 137. Nejsem RK. Děkujeme.
- **Koupím LP GRAMOFONOVÉ DESKY a STARÉ POHLEDY. Větší množství vítáno. Přijedu.** **Tel.: 721 442 860.**
- **Hledám pánského kadeřníka/kadeřnici, manikérku nebo pedikérku na ŽL. Vinohrady, Mikulovská.** Info na **tel. 739 512 566.**
- **Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Malby-nátěry.** **Tel. 797 676 748.**
- **Výměním obec. byt 2+1, pěkný v 1. p. v Židenicích za větší byt v Líšni a okolí okolí. Nabízím doplatek!** **Tel. 777 882 963.**

Prodej nápojů „U pavouka“

Velký výběr alko a nealko nápojů. Stáčená vína, značková a ročníková. Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.

Zaveden prodej pivních speciálů a Pivrnocvy kosmetiky.

Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932 v otevírací době
Po-Pá 14-20 hod., So 9-12 a 14-20 hod. **Od 1. 1. 2016: Ne – zavřeno.**

Plesání s fotbalisty

O tom, jak fotbalisté Líšně i jejich trenér zvládají kroky ve tříčtvrtečním taktu, se mohli příznivci líšeňského fotbalu přesvědčit na tradičním plesu SK Líšeň, který se konal v sobotu 25. ledna v Dělnickém domě.

Ples organizačně zajišťovalo KCL, jemuž patří poděkování za velmi dobrou péči. Společenská akce měla úspěch, který se projevil ve větší návštěvě oproti minulým letům. K vyšší úrovni přispěla určitě nová hudební skupina Modul, hrající k tanci i poslechu.

Ples zahájilo předtančení Taneční skupiny Stabil. O občerstvení se postarala líšeňská restaurace Potrefená husa. Také dary do tomboly, které poskytli jak členové klubu, tak sponzoři a příznivci SK Líšeň, udělaly výhercům hodně radosti.

Celý večer se nesl v příjemné atmosféře, která by se mohla přelít i na trávník a do ochozů domovského hřiště SK Líšeň.

Josef Derfl



Zájem v Rakousku

Povědomí o tom, že se v Líšni hraje kvalitní fotbal, překročilo už hranice české země. Rakouský bundesligový tým SV Mattersburg si totiž vybral, také díky kontaktům trenéra Valachoviče, líšeňský tým pro generálku na jarní část nejvyšší rakouské soutěže. Zatím jedenáctý celek Rakouska přebudovával tým pro záchranu Bundesligy, v níž hraje dvanáct týmů. Organizační vedoucí mužstva Líšně Dagmar Wallová narychlo přesunula víkendový program. Humpolci, který měl původně hrát v Líšni, našla soupeře a tak mohl kouč Valachovič s týmem odjet za jižní hranici země ke kvalitnímu střetnutí.

Celek z brněnské čtvrti byl na hřišti fotbalové akademie Mattersburgu dobrým partnerem. Prohrál po individuálních chybách 1:4, ale od šéftrenéra rakouského týmu Franze Ponweissera sklídl pochvalu za kvalitní a agresivní hru. Brňané také s úžasem sledovali, jaké má okresní rakouské město skvělé zázemí. Hrál se na travnatém hřišti Fotbalové akademie, disponující dalšími pěti hřišti včetně ploch s umělým trávníkem a bohatým komplexem staveb sloužících mladým nadějím.

Líšeňský kouč v době zápasu měl už pohromadě tým, který doplní po uzavření soupisek moravských prvotních mužstev. Útočnou řadu posílil nejlepší podzimní kanonýr moravské ligy Jan Silný, který přišel z Kroměříže.

Miloslav Vlašic

Fotbalový březien

- Pátek 13. 3.** U18/16–Havl. Brod (13 a 15.15).
Sobota 14. 3. A–Vlašim (14.30).
Neděle 15. 3. U19/17–Kroměříž (10.30 a 12.15).
Sobota 21. 3. U15/UI3 žákyně–Vítkovice (10 a 11.45),
 A ženy–Olomouc (14), C–Řečkovice (16.30).
Neděle 22. 3. U13/12–Boskovice (10, Podolí), B–Ivančice (15).
Sobota 28. 3. U19/17–Baník Ostrava B (10.30 a 12.15).
Neděle 29. 3. U18/16–Vyškov (10 a 12.15, Blažovice),
 U15/UI13 žákyně–Lokomotiva Brno (14.30 a 16.15).

Pokud není v závorce uvedeno jinak, hraje se na Kučerově ulici.

Cyril Malý



Slavnostní vyhlášení Sportovců Líšně za rok 2019

Ve středu 29. ledna 2020 se sešli v líšeňském Dělnickém domě zástupci Městské části Líšeň, sportovní komise a úspěšní sportovci na čtvrtém ročníku vyhlášení nejlepších sportovců Líšně. Letošní vyhlášení bylo oproti třem předchozím pozmeněno. Sportovní komise vyhlásila 7 kategorií, zřídila webové stránky na nichž mohli sportovce na základě výzvy v Líšeňských novinách nominovat jak kluby, v nichž sportovci soutěží, tak široká veřejnost. Nominací bylo hodně a komise měla před sebou nelehký úkol zhodnocení výkonů. Ocenění sportovních nadějí, současných hvězd i zasloužilých sportovních nadšenců sahá za hranice naší městské části, nominace byly zaslány i z mimolíšeňských oddílů, kde zdařile sportují občané Líšně.

Celou akci uváděl stejně jako v roce 2019 bývalý skvělý fotbalista Petr Švancara. Představení jednotlivých sportovců svižně střídala kulturní a sportovní vystoupení, o která se postarali žáci ZUŠ, mažoretky, členky TJ Sokol. Hojně zaplněný sál odměnil potleskem všechny vystupující.

Všem Sportovcům Líšně, kteří byli za své výkony sportovní komisí vybráni k ocenění, byly věnovány poháry a diplomy, které společně s gratulací a povzbudivými slovy předali zástupce MČ Iva Křemítovská a Břetislav Štefan. Celé vyhlášení a sportovní rok

2019 se v Líšni uzavřel společnou fotografií všech oceněných a slavnostní fanfárou trubačů ze ZUŠ.

Poděkování Kulturního centra Líšeň, který celý večer zaštitilo, patří sportovní komisi, zejména ing. Horákovi za organizaci celého večera a panu Noskovi a Breicetlovi za pomoc při zajišťování pohárů a diplomů.

Iva Křemítovská

